



习近平主持会议听取省级党委政府脱贫攻坚成效考核汇报 让脱贫成效真正获得群众认可

据新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,听取2017年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报,对打好脱贫攻坚战提出要求。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,脱贫攻坚取得了决定性进展。2017年,党中央关于脱贫攻坚

的决策部署得到全面贯彻落实,各地区各部门责任进一步强化,五级书记抓脱贫攻坚的思想自觉和行动自觉基本形成,精准扶贫精准脱贫政策措施落地见效,东西部扶贫协作全面提速,中央单位定点扶贫稳步推进,工作作风明显转变,脱贫攻坚迈上新的台阶。

会议指出,我们党的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华

民族谋复兴。打好精准脱贫攻坚战、实现贫困群众对美好生活的向往,体现了我们党的初心和使命。未来三年,历史性地解决中华民族千百年来绝对贫困问题,让现行标准下的贫困人口同全国人民一道迈入小康社会,是我们必须完成的重大任务。当前,脱贫攻坚面临的任务和挑战还十分艰巨,存在的突出问题仍然不少。一些地方贫困程度深、基

础条件薄弱、公共服务不足,特殊困难群体脱贫难度大。一些地方精准基础不扎实,政策措施不落实不到位不精准,资金使用管理不规范,形式主义、官僚主义、弄虚作假现象时有发生。打好脱贫攻坚战仍需付出艰辛努力。

会议强调,实行最严格的考核评估制度是打赢脱贫攻坚战的重要保障。离脱贫攻坚目标实现期限越

近,任务越艰巨,越要实行严格的考核评估。要用好考核结果,对好的给予表扬奖励,对差的约谈整改,对违纪违规的严肃查处。要结合脱贫攻坚进展和考核情况,改进完善考核评估机制,通过较真碰硬的考核,促进真抓实干,确保脱贫工作务实,脱贫过程扎实,脱贫结果真实,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验。

加快建设国际一流营商环境

应勇调研优化营商环境工作并召开推进会

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午调研优化营商环境工作并召开推进会。应勇指出,优化营商环境事关长远发展,要对照国际最高标准、最好水平,坚持问题导向、需求导向、效果导向,以营商环境指标提升为抓手,以市场主体感受为评判标准,加快建设国际一流营商环境,不断增强城市吸引力、创造力、竞争力。

下午,应勇与市委常委、常务副市长周波一行来到上海欣海报关有限公司,该公司目前正大力建设适应全国通关一体化的云通关平台,方便企业报关。应勇叮嘱企业加快转型升级。随后,市领导来到上港集团港口

业务受理中心。上港集团正大力推进集装箱设备交接单电子化。电子化后,不仅大大减少企业跑单办证时间,每年能节约企业成本超过4亿元。应勇称赞说:“这也是国际航运中心软环境的重要体现。”

在工作推进会上,应勇指出,必须树立全球视野和战略眼光,把优化营商环境工作放到经济全球化的大格局中、放到我国高质量发展的大势中、放到上海建设卓越的全球城市的进程中加以谋划,加快打造贸易投资最便利、行政效率最高、服务管理最规范、法治体系最完善的国际一流营商环境。

应勇指出,今年是上海营商环境改革年,营商环境建设的核心是深化“放管服”改革。要加大改革力度,结合政务服务“一网通办”和大数据中心建设,大力推进政府工作流程再造、信息互联互通应用。要结合自身自贸区建设等,加强改革系统集成。要更多听取企业的意见和建议,找准难点、痛点、堵点和改革着力点。

“优化营商环境成效如何,社会评价是第一评价,企业感受是第一感受。”应勇强调,要立足整体性、全覆盖、普惠性,着力推进营商环境改革,最终效果由市场主体和社会来评价。

3月份PMI为51.5%,连续位于荣枯线上方 我国制造业扩张提速

本报讯 (记者 许超声)国家统计局今天上午公布的数据显示,今年3月份中国制造业采购经理指数(PMI)为51.5%,比上月上升1.2个百分点,为今年以来最高点,且是连续20个月位于荣枯线上方,表明我国制造业扩张提速,呈现稳中有升的发展态势。

分析3月份PMI的主要特点可以看出,生产需求扩张,供需更趋活跃。数据显示,随着春节后企业集中开工,生产经营活动加快,生产指数和新订单指数为53.1%和53.3%,分别比上月上升2.4和2.3个百分点,且新订单指数连续两个月高于生产指数,制造业增长

的内生动力不断增强。

同时,外贸形势总体向好,进出口双双回升。数据显示,新出口订单指数和进口指数分别比上月上升2.3和1.5个百分点,均为51.3%,重回扩张区间,进出口活动更趋活跃。

第三产业结构优化升级,供给质量继续提升。装备制造业、高技术制造业和消费品制造业PMI分别为52.2%、53.2%和53.1%,均高于制造业总体水平。

另外,企业采购力度加大,购进价格指数走稳。在市场需求回升的带动下,企业备料增加,采购量指数为53.0%,高出上月2.2个百分点。

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

中华海员工业联合总会上海支部办公处遗址

黄浦江畔 一群海员曾掀起红色怒涛



中国共产党诞生地
传承红色基因

本报记者 张钰芸

大名路208号,步行七八分钟,就到了国际邮轮码头,这里是亚洲数一数二的邮轮停靠基地,也是上海“邮轮经济”的代表之作。而在96年前,也有一群海员选址在黄浦江畔,在当年的百老汇路163号,如今的大名路208号,成立了中华海员工业联合总会上海支部,公开挂牌办公,领导上海海员罢工斗争。

海员掀起 红色怒涛

中华海员工业联合总会的总部在香港。民国十年也就是1921年,中国工人运动的著名领袖林伟民和苏兆征等在香港建立中华海员工业联合总会。翌年1月就领导了香港海员大罢工。

彼时的海员,工资微薄,更存在包工制的剥削,以及中外海员待遇悬殊等种种不平等。而海洋轮船来往东西洋,独得风气之先,哪有不发生阶级觉悟的道理?

1922年1月,香港海员掀起罢工怒涛,短短一个星期内,罢工规模就迅速扩大,使得五条太平洋航线和九条近海航线陷入瘫痪。再加上香港各行各业的中国工人为



位于大名路208号的办事处遗址,今已不复存在

本报记者 张龙 摄

专家点评 红色工运 播撒火种

中华海员工业联合总会上海支部,是在中国共产党领导的大革命洪流中诞生的工人运动组织。虽然存在的时间不长,领导上海工人斗争也不如香港、广州声势浩大,但上海毕竟是工人阶级最集中的地方,上海支部的成立并发展为扩大党在上海的力量,奠定了扎实的思想基础和组织基础。民主革命时期,上海地下党领导的城市工作持续发展,是渐进式的发展过程,中华海员工业联合总会上海支部领导的工人斗争,也是这发展进程的重要一环,应该载入史册。

陶柏康(中共上海市委党校教授)

支援海员斗争实行总同盟罢工,以及上海、湖北、河南等地成立了不少香港海员罢工后援会。多方努力之下,这一次罢工获得胜利。

正是看到了海员们的革命热情和力量,当年5月,在参加了广州召开的第一次全国劳动大会后,林伟民、朱宝庭等来到上海,联合海员中已存在的焱盈社、均安公所、联义社等团体。1922年7月2日,中华海员工业联合总会上海支部成立,在百老汇路163号公开挂牌办公,林伟民、钟筱明任正副会长。

上海支部设立后,先后加入者约有2万余人。在这幢坐南朝北的三层楼街面房子里,饱受压迫的上海海员团结起来,于当年8月5日

发动了大罢工。当时华商轮船局拒不执行海员要求加薪的条件,宁绍、同裕、三北、裕丰等20多家轮船公司3000多名海员集体罢工。罢工坚持到8月25日,最后资方被迫增加工资三成,罢工取得胜利。

1927年,四一二反革命政变后,海员工会被迫转入地下。1933年7月,中华海员工业联合总会和各地分会宣布解散。

工运先驱 产生交集

林伟民是广东人,早年在香港谋生,曾在外轮上做过苦力。生于浙江的朱宝庭也出身贫寒,曾经在上海英商太古公司的“开封”轮上当“西崽”,又先后在“盛京”、“保

定”等轮上当水手。同样都在海上挣一口饭吃,同样遭受资本家的压迫,又同样都走上了革命的道路,成为我国工人运动的先驱。林伟民和朱宝庭的革命生涯在筹备中华海员工业联合总会上海支部时产生交集,成为战友。

林伟民的一生和斗争、罢工、革命息息相关。1920年起,他就和苏兆征等在香港促成中华海员工业联合总会成立,并当选为干事会干事,主要负责对外联络。1922年7月,他又担任中华海员工业联合总会上海支部主任,发动并领导了上海海员工人举行罢工。

1924年的春天,林伟民代表香港海员工会前往苏联,参加国际

运输工人代表大会,在此期间,他加入了中国共产党,并在1925年召开的第二次全国劳动大会上,当选中华全国总工会委员长,成为早期中国工人运动的著名领袖。

林伟民长期战斗在广东、香港等地的工人运动一线,长期紧张繁忙的斗争和艰苦贫困的生活,使得他的腿部骨结核病在省港大罢工期间恶性发作,最终在1927年病情恶化,病逝时年仅40岁。广州盐船工人冒着极大的危险,集资收葬了他的遗体。全国解放后,他的遗骨移葬于广州银河革命公墓。

朱宝庭也是从一名进步海员成长为中国共产党党员的。他和钱孝裕等曾发起成立了上海均安水手公所,会员达到4000余人。中国共产党成立后,李启汉作为最早一批的党员之一,受党组织指派深入均安水手公所开展活动,接触的第一个海员就是朱宝庭,次年朱宝庭加入了中国共产党,从此辗转上海、汉口、香港、天津、闽浙赣根据地、延安甚至是苏联,长期从事工人运动、工会工作。1947年,朱宝庭在延安病逝。在追悼会上,刘少奇赞誉朱宝庭:“在建党初期即表现了自觉自动坚决执行党的决议和尊重组织的模范党性,从不计较个人得失。”周恩来赞扬他:“献身革命事业三十年如一日。”毛泽东赠送挽词:“工人阶级的英雄。”